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לוז . ק

אריאב . ח
ציזלינג . א

פורדר . י
םוזאייב . ז
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הארנונה פגהל ­ לבדו ד*ר מוזמנים:
מכ­הכנסה נציב ברגמן­ ד*ר
הפשפ9י8 פשרד ­ גלס פר

האוצר פשרד ­י ספיבק סר
מזכיר ­­ בזק מר

מלחמה נזקי לפיצוי הארנונה חוק , 1 סדר­היום:
בירושליפ השחרור מלחמת ניזוקי . 2

מס­הכנמה פקודת לתיקון חוק . 3
שונות , 4

, הישיבה את פותח י אג : ניר* ^* ר היו*

ריקוונו בשאלת הקודמת בישיבה בדיון נכנסנו
. הענין את לנו להבהיר לנדאו הד*ר את אבקש . האחוזה בספרי החוזה
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! הכספי ועדת י*יבת
5. 3. 52

! לרשו יש^ , ופעלה ! שני 3.­. חוזה כל כלל בירך ; לגדאו וי*ר
, חוקי תוקף לו אין אחרת ­ האחוזה בספרי **ותו
לקגל ירצה אם , האחוזה בס*נ­י חוזה רשט לא שאדנ8 לקרות שיכול היה שלבו השיקול
רצינו . החוזה את ויאשר קנ6 עליו יטיל הטשפט ובית הטשפ* לבית יפנה פיגויים
הזאת שההבהרה חושבת הכ­טפים ועדת אם , הזאת הפםקה את הצענו ולכן , זאת ל>ונוע

. דרושה שהיא חושבים אנו כי אם , עליה לוותר מוכנים אנו ­ בפישהו לפגוע עלולה

הכנסת חבר העלה , הענין את הבאנו כאשר
את לשקם ירצה לא בית בעל אם יקרה טה : ושאל , הדיירים בעיית את ציזלינג
­­ הבית את לשקם ירצה לא הבית בעל אם ­­ הארנונה שמנהל קובע החוק ? הבית

של לבעיה אשר , הפיצויים את לו ולתת הדייר על השיקום את להפיל יכול
שאי­אפשר הקובע , הדייר להגנת החוק ידי על מכוסה היא ­ הדייר זכות

אזרח של שזכווגות קובעת כתובה הבלתי החוקה . מזכותו הדייר את להרחיק
הקודמת הכספים רעדת , חוק ידי על אלא לקבוע או לק9ח אפשר אי במדינה

יתקין הכספים ועדת באי*ור האוצר ששר האומר 3(ה) הסעיף את להכניס דרשה
שאפשר הזאת בהוראה מקום בשום כתוב לא אבל . השונים הדברים על תקנות

. התקנות פרסום את לעכב לא מבקש אני . פיצויים תשלום עם בקשר דבר כל לתקן

לפגוע יכול שזה או , לעתיד רק נוגע זה האם ; לוז ק>
? שבעבר נזכויות גם

אם ערך יהיה .. לעבר גם נוגע שזה בוודאי ! לנדאו ד"ר
לקבל האדם יוכל לא אחרת , רשום היה החוזה

פיצויים^

הזה התיקון הנאת אנב
חכירה חוזה שנחוין לכר לבנו תשומת את /העירו ! 8ייזלי13 . א

היה הזה הנכס אם גם , לעתיד שנים שלוש של
אדם חכר אם . פיצויים לקבל אדם שיוכל בכדי , שנים 10 בעבר אדם אצל בשימוש
, נכסיו מכל נקי החוכר יצא ­ לחכירה ה­9 בשנה קרה והנזק , שנים ל­10 נכס

החוק לפי ועומרת קיימת החוכר של זכותו ; לנדאו ד*ר
נננ^נ פיצויים לקבל זכותו . הדייר ?ג3ת ל1

שהדבר המנהל יחליט אם פרט ­ הנכס את לשקם חייב הבעל . זה חוק לפי ניתנת
. בבית לגור הדייר יחזור השיקום ואחרי ­ אפשרי בלתי

שבו בשטח בית גהרס א) : דוגמאות כמה אתן ; ציזלינב . א
מקבל הבעל , האויב בידי הוא כי משקמים אין

, הזה הנכס על היתה פרנסתו כי אם , נכסיו מכל נקי נ9: יוצא והחוכר , הפיצויים את
שנים 5 שבעוד יורע הוא כי הנכס את ישקם לא המכון בעל . מים מכון נהרס ב)

, השנים 5 תום עד , בינתיים גז^ןגגונ , יותר גדול ממשלתי מים מכון במקום ייבנה
כסף את יקבל הבעל ואילו , ברעב יגווע ­ המים מכון על שפרנסתו ­­ החוכר

יחסוך ועל­ידי­כר , הבית את ישקם לא הבית בעל . בדירה הדין הוא . הפיצויים
המגיע סכום , הדירה מן אותו להוציא רוצה היה אילו לדייר לשלם צריך שהיה כסף

, הדירה מערר ל­^40 עד
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הכספים ועדת .שיבת
5. 3, 62

: גיזליגג , א
והחוזה , חוזה ישבו : היא שלישית נקודה
אן/ החוכר ט9סיד זה בטקרה , הנזק שקדה פעה שניט 3­0 פחות תוך טסתיימ

, החוק ל9י זכותו
, הסוחכר על שפרנסתו , שחוכר דורש אני

, לפיגויים שותף יהיה

ש0יי0נו געיה כא( עורר גישלינג הכנסת חגר : אדיאנ ח>
שמקבל האחוזים בין היחס שאלת היא , בה

הפסקה את להוסיף אם בשאלה כאן דניפ אנו . החוכר שטקכל אלו לבין הבעל
פקובל כזה דבר . לא או ב9אבו רשום להיות הייב שנים ס­3 למעלה .ל שחוזה
ואין , אחרת ישפטו לא הכי בלאו בתי­הסשפ© תוקף* לחוזה אין אחרת , בחוק

. כאן כזאת מפורשת פ6קה להוספת להתנגד {1עם

ה0י8 מסכון ציזליננ הכנסת חבר שנתן הדוגסא
אי , יורד שערכו בכ0ף , כפיצויים עכשיו שטשל*ים בפרוטות כי , ערן לה אין
אין . סים םכון כפו נכס שכן כל לא י­ הנכס את לשקם הכי בלאו יהיה אפשר

אנשים כי , הסעק* את לאשר פציע אני , השאלה כל את סחדש עכשיו לעורר צורך
. לפיצויים פחכים

והעתיד העבר בין להפריד זאת בכל אפשר אולי ! גורי , י היויר
העבר לגבי זה בסעיף האפור אף שעל ולהגיד . . ­ 

אם גם לתביעה להיענות צריך אם לשקול פסוייפים בסקרים האוצר שר יוכל
. שנים פ­3 שלפעלה חוזים לרשום יש ­ לעתיד בנונע , רשום איננו החוזה

ברצוני . לוזוק בניגוד x:3^ןxxx^ הוא כזה דבר ; שרי . ר
יושבים הדיירים רוב ; לדירות בנוגע לשאול

? זה במקרה הדין הוא פה , חוזים ללא בדירותיהם

, ציזלינג הכנסת חבר שעורר הראשון לענין אשר ; לנדאו ד"ר
על רק דן0 הזה החוק : הפים למכון בנוגע . ­ , .

. חוכר של זכויות על ולא , נכסים
זכותו בין קשר כל אין : השניה לנקודה אשר

לגור זכותו . פיצויים לקבל זכותו לבין , בית באותו ולגור להמשיך דייר של
ישוקם כיצר מפורשת הוראה על מדובר כאן , הדייר להגנת החוק לפי עופרת

. הנכס
ירצד. לא הבעל אם : השלישית לנקודה אשר

ולתו; הדייר על השיקום את להטיל המנהל יכול זה במקרה " ? הנכס את לשקם
, הפיצויים את לו

איננו האוצר שר ­ : היו"ר של להערה אשר
בטאבו החוזה רישום , בטאבו רשום שאיננו חכירה לחוזה ואלירציה לתת יכול

בעל ירצה שפא הדייר על טגן זה , לאוצר פכנימ שזה הכסף בגלל רק איננו
ולקבוע הענין את לסבך לא פציע אני . שלישי לאדם הנכפ את להחכיר הבית

, הפוצעת הפסקה בענין רק
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הכספים ועדת ישיגת

xxxxx זה* בעוין מנוסחת הגעה ל* *ש ! >*זלינ1 ^

התו18*ה ­י ל* או התיקון את 83שי אמ ן ג* הי1*יי*_נ1ב*1.
, אותו לאשר 0גיע אני ולכן , תו6נאה אותה תהיה י י י * " _ יי

"לרישומם : ייקרא לא שהתיקון טגיע אני : גל0 5ר
. גמוק לרישום : אלא , האחוזה" ב90רי

0עון איננו שנים 5 על עולה שאינו חוזה וכל לאנשים טומכרים הנפקדים נכסי
יהיו לא שנים ל­5 3 בין החוזים כל , אלה נכסים שלנבי יו$א בסאבו* רישום

. לפיזויימ זכאים

חוק ידי על המוגן דייר ירין : הן הנעותי ; 1יזליננ , >ו
קבלת לגבי חוכר כדין , הדיירים הננת

, שוקם לא הנכס באם , 6ה9יזויים חלק
שהיה , לפיגויים הזכאי בנכס דייר שהיה סי

זכאי , שחלפו שנים 5 בטשך נכס חוכר או , הדיירים הגנת חוק ידי על טוגן
. נוםפות שנים לשלוש חתום חכירה חוזה בידו היה כאילו טפינויים לחלק

את לקבל : ההגעות שתי את להצבעה סעטיד אני : גורי . י היו*ר
הכנסת חבר של התיקון את לקבל או התיקון

, גיזלינג

, לנדאו הדיר ידי על שהוגע כפי ה&תוקן הנוסח את לקבל : הוחק^ט

ניזוקי : בסדר­היום הבא לסעיף עוברים אנו : גורי י> **1ייר
. בירושלים השחרור סלחםת

אלה^ לנפגעים פיזויים לשלם אפשרויות שתי יש : לנדאו ד"ר
פינוייםן 100? ^ ישלטו ­ "י ל 100 עד ( א _

; ל** 501, ל­000 ה8כום טגיע ביחד . 40^ ­ 2, ו590­9 50% ­ 2, ער500 ; 76^ ­ 260 עד
טסתכמ זה סכום . 50% ­ ל"י 250­© ; 753^ ­ ל­י 250 עד ; 100^ ­ "י ל 100 עד ב)

ל­י4 588, ב­000

לנביהט , קיבוגי** סשקיפ ישנם הניזוקים ברשיטת : 1יזלי^ג ^^
של נזק ישנו , לטשל , בטושב אי­$דק* ישנו
: כלוטר , ל­י 100 על פיזוי טקבל אחד כל , אנשים 10 בין הטתחלק ל'יי 1, 000
50,̂ רק בעדו וישלטו אחד לגוף כנזק נחשב בקיבוץ ל"י 1, 000 של נזק . 100^
הווק סכום את יחלקו ­ בטס­ה8נ*ה שעושים כשם ­ שבקיבוץ אפוא דורש ואני

, האנשים X)נx0(xx^ו:)( טספר לפי

בזו ירושלים ניזוקי טאגודת טכתב קיבלנו ! גורי י> היוי"ר
: הלשון ­ ­ 

ירושלים ניזוקי ,פכ7/כ^אג77ת ד את קורא
גל^ד . ח הג?שפט^ו יועצ^ בחתימת "
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הכס*יט ועדת *שיבת
62*5.3

: גורי . * היויר
על הסרבר הפכתג של הראשון לסעיף אקר

, השני לפעיף אשר , טסקגה לבלל והגעגו נזה לדון ג6ר2ו ­ האחוז גובה
שגבר בפרטים יסתפקו אלא הניזוקים של חרש רישום יררשו שלא גד על הפרבר

לזכוו! בנוגע השלישי לסעיף אשר זו# בררן ללכת כבר החל^זנו הרי ­ .סרו
. אותו לקבל לדעתי אפשר י­ ונוי העפ*י בשיבון אלה לניזוקים קרי>וה

. גן לנהוג תפליץ הכספימ שוועדת ווןיע אני

, היו"ר הגעות את לקבל : הוחלט

הקובעות ההגעות שתי את אפוא פגביע אני ; גורי . י היו"ר
, הפינויים אחוז את

עד : בלו*ר , ליי 580, ב­000 הפסתגפת הה1עה את לקבל : הוחלט
, 755^ ­ ל"י 250 עד ; פינוייפ 100^^ ­ נזק "י ל 100

*50^< ­ ופעלה וי250­0

על העולה סכום שכל האופרת הגעה ישנה ; לנדאו ד*ר
בתורת לא יינתן ­ פקבל שהניזוק ליי 500

. תחזור שלא הוצאה זוהי אחרת כי , הלוואה בתור אלא הענקה

וערל האחוז לגובה ביחס הפיגוייוו פגב ! אריאב ח>
חושב ואני , רע בכי הכי בלו* הוא הפטבע ". . . ,

. הכענקה הפיצויים את לתת שאפשר

. כהלוואה ולא נהענקה יינתן הסכום שכל : הוחלט

, הקיבוגייט לפשקים בנוגע הגעתי על ומוזר אני : 1יזל*גג . א

איבנה גיזלינג הכנסת חבר של הגעתו ז^ךגפלדן ^^
טשקים 17 של בעיה היתה כי , אקשואלית
אחרים* בפקופות אותם ששיבנו כן ידי על נפתרה היא אולם ­ כליל שנהרסו

, תיאורטי דיון בגלל ההחלטה את כאן לעכב טעם אין

לבנק הפשקים של חובות של רשיפה כ!ו*ן יש ! גורי י> ר ה*ו
ב­­3 אותם לשלם גרין שהיה , הלאופי ­

התשלום ואילו , שולם תש"י של התשלום . ובתשייב בתשי"א , בתשיי : תשלופים
. פכתב שלח והבנק , עבר זפנו כי אם , שולם טרם לתשייא

הקיבוגיים הפשקים לענין לחזור רוגה אני ?ור,ו 8ו1 <,*
היטב מבין אני , גיזלינג הכנסת חבר שעורר ­

היא שגם אנשים 5 בת לחברה בנוגע הדין פה : שואל אני אולם , הזו הטעגה את
? תסבול אחד גוף בתור החברה או הסכום יחולק אגלה גם האם ? רופה נזק .בלה



­ 6 ­

הכסגיפ ועדת ישיבה

אק6ו*ויז*0 גאו9ן ג9תדה זאת ש3עיי# כגר אפרת* ; הר,>>8לד ^11
xxןן^ו^^^נ(xווx^(נ(ונX)1x■ו^נ)ו^ להו0*ף רוצה רק א3י .
חשבון על *לד , ירושלימ ניזוקי שיקו0 כ6ו , הטשקים ששיקום xאxx0ג*xx<(xx0x1xנ{

הארנונה* 0כ0פי ולא התקציב

שהזכיר החברה לענין רופה הקיבוץ ענין אין ! גורי י> וןיו"ר
יגולימ אםנם החגרה אנשי . פוררר הכנסת חבר , ,­ , . ,, .

מלבד אחר דבר להם ! אי הקיבוץ אנשי אולם , בחגרה י­ הכל ואף ­ הרבה להשקיע
. בכל להתחשב ויש , הקיבוץ

ה&כופים* סילוק על הפדברת כאן 9©קה ישנה נ לנדאו י"ר
שאנו הסכו&ים של חשבון שיהיה רוצים א13 .

, פישהו ידי על יסולק הזה ושהחשבון , עכשיו פוציאים

ונקבל הערביות הפדינות עם הסכ0 יושג אם : לוז , ק
והפיצויים שנשארו הנזקים בעד פיצויים ,

מ6פשלה תחזיר האם . הפפשלה ידי על לנ&געים עכשיו שישולפו הסכופים על יעלו
? העודף את אלה לאנשים

והפיצויים צ^ג שבפקרה החלשה לקבל פציע אני ; אריאב . ח
הסכופים על י^לו הנזקים בעד פהערבימ שנקבל
לנפגעים* העודפים את תשלם אל* פכר הפפשלה תרויח לא , לנפגעים הפ&שלה ששילפה

תושבי שהיו אלה רק לקבל יוכל ההעמקה "את ; לנדאו דיר
שביתת­ תאריו זהו , ,20יי 7. 49 ביום הארץ
יקבלו לא אחר­כך לארץ שחזרו שהערבים פב*יק זה סוריה* עם האחרונה הנשק

, פיצויים
אינם , צדקה או ציבוריים פוסדות , "חברות
: כגון לחברות ולא בודדים לאנשים להישיב היא הכוונה . הפוצע" בהסדר נכללים
פגרשים נכללים לא כן יכ&ו , "קליהי ן הפלו וחברת האשלון חברת , החשפל חברת

האויב"* בש9ח הנפצאים

? וקופת­חולים "הפשבירי , ליתנובהי בנוגע פה ציזלינגן א^
הפרפאה בעד פיצויים תקבל לא קופת­חולים האם '­ ''

אני ? שלהם סגיפים בעד "הפשביר" או "תנובה" או ? שנהרסו היישובים באחד שלה
פהפיצויים* ייהנו הציבור את ישיר באופן הפשרתים שפוסדות דו9ש

כל פצד לפיצויים תביעה תבוא זה בפקרה ! לנדאו ד"ר
הכנסיות* ­
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הכספים וערמ יש'יגת
5, 3, 52

, יתגוגה'י : 5ירו9 שיהיה >וגקש **בי , גך אם ! >יזל*נג , ^
כ*ו טו0יית ועו1 קופת­מילים , "הטשביר"

. בחוק ייכללו ­­ וכדומה יטנא"

בהקנות נלא בחוק לא עוסקים אנו ואין היות : אריאנ , וו
, אתגו היושב xו^x לטנהל פני^ילו/ בהוראות אלא
נזקים של טעש*ת אקטואלית שאלה ותתעורר שב&קרה בהחלטה תו&פת שתהיה מג*ע אבי
. חדשות הוראות ותתן , הכספים ועדת טחדש כן על תדון , כטו*** לטוטיות שנגרטו

, אריאב הכנסת חבר הצעת את לקבל : הדחלט

זאת^ טטיליט מי על עקרונית החלטה לקבל עוד י* : לגדאו ד"ר
אבל , הארנונה של הכללי הטנהל שעל טבין אני
לגו יורשה טהטכום 2% של שבגבולות טבקש אני כן כטו , בטפורש זאת להגיד גריר

שוטפות* הוצאות לצרכי כספים להוציא

, כך על האוגר לשר להודיעה רק יכולים אנו ; גורי . י היוייר
טכתב אשלח כן כטו . בתקציב בדבר שיתחשב , "", . ^  "

­ לתשי"ב ובנוגע ­ עבר פרעונו ונ0 שזטן ­ לתשי"א לבנק לחובות בנוגע האוצר לשר
טתקרב* פרעונו שזטן

בענין מרבה עזרתו על לנדאו לד"ר טודה אני
. זה בענין שגטרנו טודיע ואני , ירושליט לניזוק'י לפיצויים ההוראות

תשוטת את להפנות הכספים ועדת החליטה אתטול ! אריאב ח,,
העלאות ייקבעו שלא לכן והתע^^ הטסחר שר לב " 

התוט&ת בחשבון ושתובא , הכספים ועדת עם התייעצות ללא החשטל בטחירי נלס&ות
טה , טסתיים כבר החדשה ההעלאה בדבר "ט שהטו בעתון קורא אני בינתיים . ונתקבלה

? זה בעבין

ואדאג , היום אותוי ואשלח , הטבתב נשלח לא עדיין ; גורי . * היו"ר
. טתאיטה לתשובה . .

, בתקציב הייון 0דרי על אתטול דנה הכנסת ועדת
הטדרים ב) ; הכנטה בתקנון שייקבעו טדרים , בכלל הדיון סדרי א) : הצעות טספר ה*ו

שייפתח לי*י91 שעון^ 20 של טטגרת קבעה הכנטן; ועדת . 1952/53 לתקציב הנוגעים
על הויכוח : ל­2 יתחלק ראשונה בקריאה הכ1ל* שהויכוח הצעה הושטעה . 17. 3. ב­52
אשר . ההכנטות לתקציב יוקדש טהזטן ^^^<00/, שליש . ההוצאות על והויכוח ההכנטות

שר כל ידי על י^פתח שהויכוו הצעה ישנה , בעתיד ההוצאות xונxx^: xxx0x^נ על לויכוח
הויכוו! את שיחלקו האוטרת אחרת הצעה ישנה , טשרד כל על ויהיה לטשררו בנוגע

המון טשרד , הטטשלוע ראש טשרד כטו , כוללים טשרדים (1 ; אחדים לחלקים ההוצאות על
. כלכליים טשררים (3 ; סעד , בריאות , חינור , סוציאליים שירותים (2 ; וכוי

. טשרך|לחוד לכל יתפצל על הויכוח
ישנה , השניה בקריאה ההכנטות לתקציב אשר
עבור תשלוטי1ו , עקיפין טסי , ישירים טטים : ל­3 ההסתיינויות את לחלק הצעה

הצעה ישנה ­ להוצאה בנוגע להסתייגויות אשר . אחרת קבוצה עוד ואולי , שירותים
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הגספים ועדת ישיבוו
5. 3, 52

; גורי . י היו"ר

, השו3*0 הפשריים בתוך 0עיפי0 ל9י לא אבל , 0שריים ל9* וולוקה : האוסרת
. הראשונה הקריאה של הקווים אותם ל*י זאת לחלק הדורשת הצעה וישגה

הכ90ים ועדת הגובתי* התקציב על בדיון גנר להגשים א9שר וההצעות וולק
הםופיים* ה0דרי0 את ולקבוע בחשבון אלו הצעות להביא הכנ0ת ועדת ידי על נתבקשה

ה100דג0ים הורי של 0של1ות עם נ9גשת* את*ול
ובדו*ה דירה שבר בעד חייבים הם , רע בג* הוא הפתלמדים 0צב . בחוץ­לארץ
0קרים שני קרו בבר סדירותיהם* םושלבים בבד ואחדים , 0פ09בר םווודש בבר
פוו עד >ו0ש הגיעו .00ודנ0ים ד סשויצריה* בן בשל גורש והאחד עברייגות של

יצשרבו החדש הקורפ לפי , השחרור פלחפת נבי ישגם הפתלמדים בין לחם*
חלק את ליפודיהם בהוצאות להשקיע , ללפוד יפשיבו שבניהם הרוצים ההדרים
דעת על הציעו הם אולם לי^ לתת יבלו לא ברוו1ת הצעות . פשבורתם של הארי

: אחדות הצעות ­ ההורים ועד דעת עוו( לא " עצפם

פחודש לתשלום הפידויים שייעשו א)
של זפן להם שיתנו ב) ; החדשה הפדיגיות על ההברזה ליום ועד טפט*בר

/, .̂ ^­, לסקודנפים 0}0נ)00נ שיורשה נ) ; לעשות 0ה שיובל/לדעת לנשיפה" ק­^י''זפן
/ ייקבע אחר­בן הפפפ0ר* את ,­לגפור הביתה כרגע להחזיר אפשר בולם את שלא

, ללפוד עוד שנשאר הזפן לפי , הפקצוע של החיוניות לפי , ללפוד יפשיר סי
באוניברסיטה ללפוד להפשיר יהיה אפשר פקצועות אילו החישוב לפי ובן

, בירושלים העבדית
ועדת­ היתה הבפפים ועדת לחברי בידוע

­ זו בוועדה חבר שהיה י­ ^ החינור שר את וביקשתי , זה בענין בפםשלה שרים
, בענין השרים ועדת של פדיוניה פיבופים הוועדה לחברי לפפור

­ והתרבות החינור שר (נבנ0
. דינבורג) , צ , ב

, (. ,ע ע רשפה (אחר­בר

11. 10
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. אב רשמה כן לטני

. ע*ע
הכספים ועדת

5. 3. 52

: דיגבורג ב*5* והתרבות החינוך ?סר

, והתיבות החיגוך משרד ם2חל בתור ­^תפקידי כניסתי עם
לכך בקשר . הרשיונות לפי ,בחו"> הי^ומדים הסטודנטים של סקר לסדר עמדתי

ידיעותינו לפי . תשובה קבלנו מכולם לא אך , הסטודנטים לכל ש14לונים שלחנו
רק ידיעות קבלנו אנו . ישראליים סטודנטים כ­1600 בחו"ל לומדיס

, יותר נתקבלו בינתים אוי^י , סטודנטים 1100­1200 מ

הארצות . המקצועות ולפי? הארצות לפי הסקר את ערכנו
; תלמיד 592 ­ הברית בארצות : הן ישראליים סטודנטים לומדים שבהן

*18 ­ ובהולנד 23 ­ באיטליה ; 33 ­ בצרפת ; 137 ~ באנגליה ; 248 ­ בשוייץ
, ישראליים סטודנטים מ­30 יותר לומדים באוסטריה גם כי לציין יש

? 54 ­ חקלאות ; 177 ­­ הנדסה ; תלמיד 250 ­ רפואה : לומדים המקצועות לפי
, הלאה וכן 30 ­ מוסיקה ; 58 ­ הרוח מדעי

ולכן , בתשלומים לפיןןורים בקשר קשיים היו אז כבר
בענין החדשה תכניתה את הביאה הממשלה כאשר , הבדיקה על יותר הקפדנו

, כיל קודם התליטה/ כך לנום שנתמנתה השרים ועדת , השונים השערים קביעת
הקודם* הסוער לפי ישולפו החדש השער קביעת עד שנעשו בתשלומים שהפיגורים

שאי­ , ובצדק , טוען האוצר , החדש השער כעיקרון ייקבע העתיד לגבי כי הוחלט
­ הגבוה השער נקבע לסטודנטים . שונים חוגים של ערכיהם לפי שער לתקן אפשר

. לדולז­ לירה
לגבי שיטתנו את מחדש לבדוק יש זו החלטה עם בקשר

, בחו"ל ישראליים סטודנטים 1600 , לדעתי . בחו"ל ללימוד רשיונות מתן
אלה דוקא לומדים תמיד לא כי , למדי גדול מס8ר הוא , הנוכחים בתנאים

, ניפוי יהיה ואם , בחו"ל הלומדים לגבי ניפוי להיות צריך , ללמוד הצריכים
, לימודיהם את הממשכים האנשים באותם התחשבות להיות צריכה , גיסא מאידך

, ממשית עזרה להם לתת צריכה המדינה אך , החדש השער לפי כספם את יקבלו הם
המדינה שעל וברור , מוסווית בלתי להיות צריכה היא , תמיכה על יוחלט אם

, המדינה ע"י נתמך והוא , חקלאות , למשל , לומד התלמיד אם . תמורה גם לדרוש
לשרת או. , מסויים זמן כעבור התמיכה סכום את להחזיר או להתחייב עליו

, מסויימים תנאים ולפי מסויים זמן במשך המדינה בשרות

אשר , בינמשרדית ועדה הקימונו אנו ? זאת נבדוק כיצד
ראש משרד שליד המדעית המועצה , , ,א ז , הממשלה ראש משרד : מיוצגים בה

הבריאות משרד , והפיתוח החקלאות משרד , החינוך משרד , האוצר משרד , הממשלה
הלומדים באנשים ענין להם שיש המשרדים כל , כלומר , והתעשיה המסחר ומשרד

ב"כ , משרדי ב"כ : משתתפים בה אשר , משנה בועדת בוחרת זו ועדה , בחו"ל
משרד אותו ב"כ פעם ובכל המדעית המועצה ב"כ , הטכניון ב"כ , האוניברסיטה

ו► ינ ב8נ ם שמתמחי
. זר במטבע ההקצבה את יפחית לא הודיע^כי האוצר משרד

התלמידים של לימודיהם המשכת **ת, שתאושר כזה בסכום הלואה להקציב בקשתי אני
בצורה יינתן הזה ושהכסף , הסקר את שנסדר עד , חדשיים במשך בתו"ל הנמצאים

, והלואות סטיפנדיומ של
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, .ע ע הכספים ועדת
5. 3. 52

: עקרונות 4 ,פי < ייעשה בחו"י^ האומדים הת>מידים ניפוי
!חתו וה3כ כשרונותיו (3 באר­ן^ אותו ­^י^מוד האפשרות (2 ; המקצוע חיוניות (1

האיש** מצבו (4 ; ה>ומד של

­{ימודיהמ המשכת באישור עדיפות תהיה ; המקצוע חיוניות
רוקחות , שינים ריפי , רפואה : כגון , חיוניים מקצועות הי^ומדים התלמידים ש>

, וכדומה
היא , למשל , רפואה : בארץ המקצוע ז^ת >>מוד האפשרות

3­< מתח>ק הרפואה לימוד . לרפואה בי"ס באר­'ן ישנו או>ם , חיוני מקצוע
הלימודים . קליניים ולימודים יים^ ?^ינ ם­­ק טרו לימודים , היסודות : דרגות

. אחרות בארצות מאשר גבוהה יותר הרבה רמה על עומדים בארץ הקליניים
ועל , ביותר מודרניים עקרונות >פי אורגן האוניברסיטה ש> >רפואה בי"הס

בחו"ל הלומדים אלה שכל מנת על הסידורים כל את לעשות מציעים כן"אנו
את לבדוק חייבת המדינה כאן* וילמדום ארצה יחזרו , קליניים לימודים
המדינה* תועלת מבחינת גם אם כי , התלמיד תועלת מבחינת רק לא הבעיה

לימודים של ראשון קורס לקיים יכול האוניברסיטה של לרפואה בי"הם
מצד מתאימה עזרה תבוא אם ? אמורים הדברים במה אך , ברפואק קליניים
אשר הסידורים כל ,אה גדולות לא ,בהוצאות בארץ להתקין אפשר . הממשלה

הפקולטה כל לנו תהיה ואז , הראשונה בשנה גם רפואה לימוד יאפשרו
חדשים 7 במשך ללמוד לתלמידים סטיפניות תיתן שהמדינה במקום . לרפואה

המדינה תשקיע הזה הכסף ואת , אחד סמסטר יפסידו שהם מוטב , בחו"ל רפואה
. הראשונה בשנה גם בארץ רפואה ללימוד האפשרויות בהתקנת

היא שמוסיקה נניח : התלמיד של והצלחתו כשויונותיו
. מחושבת מידיניות כל לנו אין זה בנידון גם אך , חיוני בלתי מקצוע

אמנים מזמינים אנו , מאידך . בחו"ל מוסיקה לומדים ישראליים תלמידים 27
כשרונות בעל הוא אם^הלומד . בדביזים למדינה עולה זה וכל , מחו"ל

אדם אבל , לימוריו המשכת את לו לאפשר צריכה המדינה , מהכלל יוצאים
מורים תזמין והמדינה בארץ שילמד מוג6ב , ציור או מוסיקה הלומד בינוני

ראשונה* ממדרגה
ם התלמידי הצלח". את וקובעת הבודקת מיוחדת ועדה יש4ה

, המדינה של שגריריה הם , בחו"ל הלומדים הישראליים התלמידים . בלימודיהם
, ביותר חמור להיות צריך עליהם הפיקוח כך ומשוך , ביותר גדולה השפעתם כי

יש למדינה כי הושב אני : התלמיד של האישי המצב
, מיוחדות וזכויות עבר לו שיש מי . מסויימים ז^נשים כלפי התחייבויות

, בכשרונותיו בינוני והוא , חיוני כך כל לא מקצוע לומד שהוא אע"פ
לימודיו* המשכת את לו לאפשר צריכה המדינה , לומד רק .הוא אם

והסברתי , אתי נפגשו בחו"ל הלומדים התלמידים הורי
מכסימום את ליברלית ברוח לתת צריכה המדינה , לדעתי . זאת כל להם

הסמםטר*י את לגמור יוכלו שהסטודנטים מנת על , האפשרויות

, לכך הכספים ועדת של לבה תשומת את להםב ברצוני
. לחינוך ביחס ראות מרחיקת ^^^^ מדיניות לנהוג המדינה מחובת כי

לפתח מנת על גדולים מאמצים האחרונות בשנים עשו והטכניון האוניברסיטה
זה* בפיתוח לתמוך המדינה ועל , מוסדותיהם את
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הכספים ועדת
5. 3, 52

: כפר>ה היא >פנינו העומדת המ65רה ; ודי ג . י היו"ר
בעית אה >הסריד בכ>> חושבים איך לדעת (^! )

זה בענין ההכרחית הנסיגה (ב)אם ; בחו"5{ ם הלומדי היקזרא>ייט הסטודנטים
אם מסודרת תהיה הנסיגה . ניגף צבא קטל נסיגה י*^7 מסודדת* נסיגה תהיה
; בתו"ל הלומדים בניהם מצב על מיד להקל לבך, וקים ,הזק ס להורי יאפשרו

. הוגנת בצורה לחזור שיוכלו , לחזור 3ריכים הם אם גם

לגבי כי , והתרבות החינוך שר מסי שמענו
הפיגורים את להחזיר (א) : אמצעים בשני לאחוז חושבים הדחופים הפתרונות
לימודיהם את לכך^להמשיך הזקוקים לתלמידים לאפשר (ב) ; הקודם השער לפי

בתנאים שתוחזר מנת על , להורים הלואה מתן י עי* , הקרובים החדשים 2­'3 במשך
. וחים נ

לעשות עריכה הבינמשרדית שהועדה מניה אני
מה ידעו שהאנשים כדי , היסודי לפתרון בנוגע הצעותיה את להחיש בדי הכל

קם* פני ל

עד זו בבעיה הדיון את לדחות מציע אני : בדר , י
, בנידון האוצר משרד נציג את שנשמע

, הבריאות בקו אינו האוצר שר ומ"מ היות : גורי י> "ר היו
, זה בענין לפנות למי ברורה כתובת לנו אין

להורי תשובתנו את לדחות יכולים איננו כי , דחוף הוא הענין , מאידך
נוכחותו בלי גם לסכם יכולים שאנו דברים ישנם , בחו"ל הלומדים התלמידים

, לדעתנו אשר , הצעות תובאנה הסיכומים ניסוח סוך אם . האוצר בא­כוח של
הסיכום* את נדחה , האוצר בירורי בלי לסכמם אין

עם הנידון בענין דעה להחליף מציע אני : פרדר , י
נציג את נשמע אח"כ . והתרבות החינוך שר

ונסכם* האוצר משרד

פרדר* חבר~הכנסת של דעתו את מקבל אני : גורי י0 היו"ר
­ בחלקו או במילואו הדיון את לסכם נוכל אם

את לשמוע מבלי לסכמם שאין דברים ישנם כי נראה הדיון תוך אם נסכמו*
הבאה* לישיבה הסיכום את נדחה ­ האוצר משרד נציג

: חלקים לשני הבעייה את לחלק מציע אני : פרדר . י
בתור , תפקידנו ­ האקטואלית השאלה (1)

; האקטואלית לשאלה פתרון ,למצוא הכספים ועדת
בעלת שאלה זוהי ­ העקרוננית השאלה (2)

, המדינזן של גם אלא , התלמידים של רק לא , העתיד כל לגבי גדולה חשיבות
לגבי דעתנו את זה ברגע לקבוע המתאים הזמן לא ואף תפקידנו זה אין אך

וו# עקרונית שאלה
בברכה מקבל אני , האקטואלית לשאלה בנוגע
השער לפי הפיגורים את לסלק נכונות שיש , והתרבות החינוך שר הודעת את

, לחודש לירות 37 הוא והממוצע , סטודנטים 1600 על הוא המדובר אם , הישן
, הנ"ל הפתרון את לאשר צריכים אנו לחודש* לירות אלף 50 של סכום זהו הרי

התלמידים או ההורים לרשות להעמיד מנת על , הסידורים את למצוא עריך והאוצר
, הדרושים הסכומים את
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של מעבר תקופת >אפשר צריכים אנו , דעתי לפי
של חזירתם את ל*1פשר וכרי הכבו­ר על במקצת לשמור כרי חרשים 2­3

. וכרומה הלואוח י ע" מעבר לתקופת םירור למצוא צריך . <2רצה הםטורנטים

של רעתו אח מקבל אני , העקרונית השאלה לגבי
לא לימודיהם המשכת את תאפשר אשר שיטה למצוא שצריך , רינבורג פרופ*

, הנכונה השיטה את ולמצוא לברוק מבקש ואני , העשירים בני של רק

אין כי , העתיד לגבי הבעיה לפתרון אכנס לא : אב ארי ח*
של מתפקיז­ה . הכספים וערת של תן£קידה זה . ~

מדיניות את לקבוע , והתרבות החינוך שר עם יחד , והתיבות התינוך ועדת
, הםטורנטים לימוד

הפיגורים כי שמענו , האקטואלית לבעיה אשר
לקבל בכך הרוצים התלמידים לכל אפשרות תינתן ; הקודם השער לפי ישולמו
. נוחה בהלואה יינתן השערים שני בין וההפרש , החדש השער לפי כספם אח

, הסיכוס זהר אם . ארצה הנסיעה רמי את ?5קבל האפשרות גם תינתן , כן כמו
הבא הסמסטר שער מקווה ואני , הרעת את המניח פתרון זהו כי חושב אני

, הסקר עריכת גם תיגמר

, הנידון בענין סופית דעה להביע רוצה איני ! ברר . י
שר בתשובת גם תלויה הסופית שדעתי כיון

באפשרותה היז? לא מסויימים כמקרים כי שמעתי . לאפשרויותיו בנוגע האוצר
בו תלוי המדיבה שכבוד דבר , בחו"ל שטרות לפרוע ^5?^^1 ל^^^ ^ המדינה קזל

, בחו"ל הסטודנטים של לימודיהם המשכת ענין מאשר יותר

י^נהוג עילינו כי , לאמר זו בהזדמנות רוצה אני
צךכי , לדעתי* וצרכיה" האוניברסיטה ררישות לגבי לכת מרחיקת מדיניות

הכללי החיכוך רמת כי , הכללי מהחינוך אפילו חשובים יותר האוניברסיטה
דרושים ופיתוחה האוניברסיטה שיכלול לשם . האוניברסיטה בפיתוח הלקויה

בחו">* הסטורנטים של לימוריהם המשכת לשם מאשר רביזים פחות

מהסטודנטים חלק אם בכך גדול הבדל אין , לרעתי
סוף עד יחכו או , החורף סמסטר בסוף לימודיהם את יפסיקו בחו"ל הלומדים

מה ררלר* מיליון חצי של לסכום להגיע יכול ההבדל ,"אולס הקיי\ סמסטר
את יקבל , בחו"ל באוניברסיטה לימודיו את שיפסיק מי כל כי , הוא שנחוץ
שלא מנת על , בארץ לימוריו את להמשיך בבואו הזמן וחישובי ההקלות כל

. מיוחדים סידורים דרושים לכך ובקשר , דבר יפסיד

הכלכלית בתכנית מאמין אינני כי יודעים אתם
שיש הקלושים הסיכויים שאותם בראותי לי צר זאת בכל אך , הממשלה של

, שונים סידורים עקב ליום מיום מתפוררים , זו לתכנית

: הבא הסיכום את להגיש יכולים שאנו חושב אני : גורי . י היו"ר

ועדת סיכומי את לפניה רשמה הכספים וערת (1)
בחו"ל לסטודנטים הדביזים בתשלומי שחלו הפיגורים ?(0x??x^0ז5 ^> כי , השרים

; הקודם השער לפי מיד יסודרו , החדשים השערים הנהגת עד

, לידיות אלף 100 של בסכום קרן תוקם (2)
בחו"ל הלומז­ים לבניהם להעביר , לכך הנזקקים ם ההורי בידי לסייע שמטרתה
, יוני חודש בגמר הלימודים עונת את לסיים מנת על להם הדרוש הכסף את
מתן י עי* הקודם והשער החדש השער בין ההפרש ?נ^^>כיסוי בידיהם ולסייע

. ומים נ ם בתנאי הלואה
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כל ש> סקר עתה עורכת הבינמשדדית הועדה (3)
: הבאים הקווים >פי שונות בארצות בחו"> הנמצאים התיגמידים

ו ותי בקזרונ (ג) ; בארץ אותו ל>מוד האפשרות (ב) ; המקצוע חיוניות (א)
תקבע , הסקר תוצאות קבי^ת >אחר . האישי מצבו (ד] הי^ומדי ש> והצלחתו

ל­9*יל^ המפורטים מהסוגים אחד כל >גבי קנהוג כיצד הועדה

8*8[118ג6נז?^<( קרן תוקם כי , לפניה רשמה הועדה (4)
לסייע מנת על , והתרבות החינוך משרד לרשות תעמוד אשר סטיפנדיות

. בחו"ל לימודיהם את ול/סיים להמשיך לכך הראויים הסטודנטים בידי

לפעול האוצר משרד את מבקשת הכספים ועדת (5)
מנת על , הדרוש בקצב הבינמשרדית הועדה של הללו ההמלצות בעקבות

. בחו"ל הנמצאים הסטודנטים של מצבם על מיד להקל

: דינבורג . .צ ב והתרבות החינוך שר

הקליטה כושר הרחבת בענין להמליץ לועדה מציע אני
. בארץ הקיימים החינוך מוסדות של

מבקש אני , החינוך תקציב בענין תדון הועדה כאשר
. הענינים את להסביר שאוכל כדי , לישיבתה להזמינני

: ענינים שני להסדיר , כל קודם , ברצוני : גורי . י "ר היו

מהדיון מסתבר לא האם : הועדה חברי את לשאול ברצוני
? הרשימה העדר רק היה חיפה לעידית ערבות לאישור היחידןן המניע71 כי , הקודם
י לי מותר האם , הרשימה את שקבלנו לאחר . הענין לעצם התנגדות כל שמעתי לא

לעירית­ י ליי אלף 100 של בסכום ערבות למתן מתנגדת אינה הועדה כי לסכם
­ ח8פה7

ל"י אלך 100 בסך להלואה ערבות מתן מאשרת הועדה
. לעירית­­חיפה

, רוקח מר , הועדה לחבר הועדה בשם לשלוח לי נא הרשו
אחיו* של מותו לרגל תנחומים

התקציב* על הדיון סדרי לענין חוזרים אגו­

התקציב על הדיון את לסיים נוכל לא כי חושב אני : בדר . י
. לאפריל ה­1 עד

תבקש בה אשר , הכנסת למליאת הצעה תביא הכנסת ועדת : גורי . י ר ויי הי
מקביל דיון לקיים הכספים לועדת כוח יפוי לתת ממנה
דיוניה את לסיים הכספים מועדת דורשים כי אומרת זאת אין אך , התקציב על

האפשרות את בחשבון מביאים . לאפריל ה­1 עד התקציב את לאשר מנת על
חוק לאשר הכנסת מאת יבקשו9ל ובינתים , הפסח פגרת לאחר רק יאושר שהתקציב
מהתקציב ה­12 חלק חודש בכל להוציא אפריל­מאי בחדשים לאוצר יאפשר אשד

. הקודם
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הצעת ­ הצעות שמי מיד י^כנסת להגיש מציע .י אנ ; בדל . י
, חדשים ­{שני בינים תקציב והצעת השנתי התקציב

לחלוקת מתנגד אני , השנתי התקציב ע> >דיון אשר
ע> דיון הוא , ראשונה בקריאה התקציב ע> הדיון . דיונים לוכמה הזמן

. כזה להישאר מוכרח והוא , הממשלה ש> הכספית המדיניות

מבחינת נגרע מה . אי­הבנה כאן שיש לי נדמה ; ורי ג * י היו"ר
את מחלקים אם הממשלה של הכספית המדיניות

? חלקים לשני הדיון

. וההוצאות ההכנסות בין הדוק קשר ישנו , כל קודם י ; בדר . י
וההכנסות ההוצאות בין הקשר בהם אשר משרדים ישנם

. התחבורה משרד , למשל , ביותר הדוק הוא

נושא על לדבר הנואם את יכריח אשר סירור כל אין
דקה0 חצי בכ,ל היו"ר התערבות מלבד , כלבד אחד

זמנה כל את להקגיש מסויימת לסיעה מותר , לדעתי
. ההוצאות לענין רק או , ההכנסות לענין רק

הדיון את לחלק מציע איני , הנ"ל הנימוקים מכל
אני . משרדים על לויכוחים ,גם מתנגד אני . התקציב על הראשונה בקריאה
. כללי דיון בגדר להישאר מוכרחה התקציב על הראשונה הקריאה כי חושב
שותף אני , שרים להופעת אשר . השניה הקריאה לגבי לרפורמה מקום יש

שר הוא ­ אחד שר רק לממשלה ישו לתקציב בנוגע כי , קפלן מר של לדעתו
על דנים כאשר , התקציב על השניה בקריאה שרים להופעת מקום יש . האוצר

. השונים המשרדים

האקטוא^ית­ הבעיה בין להפריד יש זו בשאלה גם : ר פרד . י
י^ ?גב­י ^ ה י ע הב לבין ­ 1952/3 לשנת התקציב אישור . א^^

העתיד*
צורך כךשיש על עומד אני , האקטואלית לבעיה אשר

. עליו ששמרנו היחידי הענין כמעט זהו כי , לאפריל ! די­ עד התקציב את לאשר
. המתאימים הסידורים את לעשוח מציע אני , לכך בהתאם

המדיניות על וגללי דיון להיות צריך תקציבי דיון
להפריד מלאכותי . ולהיפך , כלכלה של פונקציה זו כסף כי , הכספית הכלכלית

או לנואם להשאיר צריך , התקציב על פללי בדיון . להכנסות הוצאות בין
הדיון את לחלק לא מציע אני , לכן . הדגש את לשים מה על לקבוע לסיעה

. התקציב על הראשונה בקריאה

הקובעת ההצעה לקבל^את מוכן אני , זאת לעומת
לקבוע הדעה את מקבל אני , התקציב על השניה הקריאה לגבי גינויים

. מסורדו תקציב על להגן שר לכל אפשרות ולתת , לחוד משרד כל על דיון
איני משרדים* כמה על רחב יותר דיון שנה בכל להקדיש לדעה נוטה אני

אפשרות אין אם לשקול מציע אני אך , השנה זאת לעשות האפשרות את רואה
. התקציב על הדיון לאחר זאת לעשות



­ 15 ­

ע*ע* הכספים ועדת
3, 52*5

י5פי ההסתייגויות את >סדר , ההצעה את מקב> אני
. עניניות קבוצות כמה !קבוע כ מציע אני , ההכנסות ע> בדיון . עקרונות כמה

החלוקה , ההכנסות על הדיון את לחלק רוצים אם ; גורי . י היו"ר
; ישירים מסים : היא ביותר לי הנראית ההגיונית

, שירותים עבור ות7ט>ומי<^ עקיפין מסים

לגבי אך , היו"ר של ההגיונית ההצעה את מקב> אני ; פרדר , י
טשרד כל על דיון שיהיה כך על עומד אני ההוצאות*

. להוד

לסדר מיוחדת הצעה הגיש , ספיר מר , סיעתי  חבר
להעיר ברצוני , זאת בכל אך , התקציב על הדיונים

. ^ : הערות כמה
בין הדיונים שחלוקת הדעה עם מסכים בהחלט אני

אי­­אפשר , כן כמו אפשרית* בלתי ולמעשה , מלאכותית היא וההוצ44ות ההכנסות
. המשרדים בין יחס ישנו כי , מסויים משרד על רק לדבר

, פעם מדי , להקדיש ההצעה את מקבל אני , זאת לעומת
נושאים על יסודי לדיון זמן לקבוע צורך יש . מסוייט משרד על .מיוחד דיון
. השנתי התקציב על הכללי הדיון בעת זאת לעשות אפשרות אין אך , מסויימים

התקציב על השניה הקריאה של הדיון שיטת כל , לדעתי
ויכוח שמתנהל בזמן ;142 בו בועדה, התקציב על הדיון קיום . בדיקה טעונה
גם בכנסת הדיון ערך את מפחית הוא הגיון^ כל נגד הוא , במליאה כללי

הזאת', השיטה על לחזור לא?^ מציע אני . הציבור כלפי וגם הכנסת חברי ,פי כל
בועדת דיון לקיים אח"כ ורק , הכנסת במליאת התקציב על כללי ויכוח לנהל

♦ ם פי הכס
התקציב על הדיון את לגמור ^וכל שלא מניח אני

מציע אני , קשה במצב האחרון ביום תעמוד לא שהכנסת וכדי , החודש סוף עד
, לחודש­חדשיים זמני תקציב של חוק הצעת , השנתי התקציב הצעת עם יחד להגיש

המסגרת ועל ההכנסות על אחד ויכוח לקיים מציע אני : זלינג צי . א
. התקציב של הכללית

על הראשונה הקריאה את לחלק , ההצעה את מקבל אני
הראשונה לקריאה ביחס , כלל אש"^בדרך מר נתונים מחזורים 4­5 ל התקציב

: הבאים התיקונים עם היו"ר של הצעתו את מקבל אני , התקציב על

ההכנסות על יתקיים לא הויכוח של הראשון שהחלק (א)
; התקציב של הכללית והמסגרת ההכנסות על אם כי , הציע שהוא כפי , בלבד

. עניניות לקבוצות הראשונה הקריאה את לחלק (ב)

, ההוצאות לגבי שרים של פתיחות תהיינה שלא (ג)
. במשרדו הקשורים הסעיפים על .הויכוח בעת להגיב יוכל שר כל אך

, הכללי מהזמן יהולק לסיעות שהזמן מציע אני (ד)
הפרופורציה לפי הסעיפים בין זמנה את לחלק רשאית תהיה סיעה ושכל

, לה הר3ויה
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3. 52.5*

הקריאה במסגרת התקציב על >ויכוח כי סבור אני
^1>ה עורקים בי חושב אני , בן במו . שעות מ~20 יותר דרוליזים הראשונה

>חורש~תדשיים* בינים תקציב שיוכן עתה כבר להבטיח המציעים

ריכוזי ש> בלל לבל מתנגר אני , להסתייגויות אשר
, ההסתייגויות את שמרכזים במידה כי , ריכוז חובת רל1^ , ריכוז זכות בעד אני

. נופ>ות המיעוטים הסתייגויות , בלל בדרך

כפי , התקציב על הכ>>י הויכוח כי חושב 14גי : שרי , ר
את הציבור בעיני מעלה אינו , מתנה> שהוא

וסובב הכלג1<$1*1641 על סובב הכללי שהדיון משום , התקציבים על הדיונים ערך
כלום* על

הוא כי , הכללי הויכוח בחלוקת תועלת רואה איני
את להשאיר בדעה אני יעיל# ובלתי מקוטע יהיה

לא , שעות ל­12 שעות מ­20 הויכוח את לצמצם היה אפשר לו שהוא* כפי הרע
מכך* מפסידים היו העם ולא הכנסת לא , הויכוח לא , הכלכלה

הכנסת של עבודתה שבסדרי מציע אני , זאת לעומת
כדי , התקציב להגשת סמוך עליהן ולויכוח שרים לסקירות וזמן מקום ייקבע

, השונים המשרדים על , ממצה יותר או ^פחות , תמונה יקבלו הכנסת שחברי
. זאת לעשות נוכל לא שהפעם מבין אני

ישמעו הועדה שחברי רצוי היו , בועדה לדיון אשר
אנו , שני מצד . משרד אותו נציג את , מסויים מקודד תקציב על הדיון בעת

צריכה הועדה . הזמן מסגרת מבחינת עצמנו את להגביל הדרך את למצוא צריכים
לדיון להקדיש זמן כמה , התקציב על השניה לקריאה להקדיש זמן כמה לקבוע

צריכה הזמן מסגרת . סעיף כל על לדיון להקדיש זמן וכמה , משרד כל תקציב על
, קבועה אך , ורחבה ליברלית להיות

, לחודש~חדשיים בינים תקציב להגיש מציע אני
לדיון להכנס אח"כ ורק , מס­מותרות וחוק מס­ההכנסה חוק את ולאשר לסיים

. השנתי התקציב על

עד השנתי התקציב על הדיון את נגמור שלא ביור : אריאב . ח
של הצעתו את לקבל מציע אני , לכן . לאפריל דו~1

בינים לתקציב חוק , השנתי התקציב על החוק עם יחד להגיש , בדר הכנסת חבר
, יחד החוקים שני על הויכוח את ולקיים חדשיים למשך

הקריאה את שיקיימו לכך תוקף בכל מתנגד אני
. הכנסת במלי14ת ראשונה קריאה שמתקיימת בזמן בו בועדה התקציב על השניה

הקואוליציה מצד גם התקציב מדיניות על הכללי הדיון את לשמוע ברצוני
הסונים* לסעיפים ביחס עמדתי את לקבוע אוכל אח"כ ורק , האופוזיציה מצד וגם

על הראשונה הקריאה את לפצל להצעה מתנגד אני
הזכות את סיעה לכל להשאיר מציע אני . וההכנסות ההוצאות בין התקציב

, השניה הקריאה של לפרוצידורה אשר , לה המוקצב הזמן במסגרת הדיון את לרכז
. השניה הקריאה לפני זאת לקבוע מציע אני

על הויכוח את יפתח שר שכל לכך להתנגד יש
זה אין כי , נוח לא במצב השר את תעמיד זו פרוצידורה . משרדו תקציב

. תקציבו הצעת את שקיצץ לאחר האוצר תקציב זהו ­ תקציבו
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5. 3. 52

:ל ג הדיון את לגמוד י^הספיק אפשר כי חושב אני : דייו , ש
­^שכלי! כדי אב> , >אפרי>^ די­1 עד גם התקציב

תקציב נקב> אם שא3י>ו חושש רק אני . בינים תקציב >קב> מוטב , הדיון את
איננו כי , מספיק אינו שהזמן במצב האחרון ברגע עצמנו את נמצא , בינים

. עצמנו את מ^בי>ים
ע> הדיון את שנחי^ק בכך הגיון כל רואה איני

. >הוד הוצאות ע> ו י^זיחוד הכנסות

. י^מען חשובות הן כי , שרים סקירות מתייב אני
. הענינים הכרת

כדי תוך התקציב ע> >דון יכו>יס אנו , קןדעתי
. במליאה הדיון קיום

לצמצם דרך למצוא מוכרחים , להסתייגויות ביחס
. ההסתייגויות באמצעות הדיבור אפשרות את ולהגביל

, החדשה השיטה לפי התקציב על הדיון את יקיימו אם : קדש .
צריך , כן על . שבועות חמישה לפתות יימשך הוא ""

, בינים תקציב להגיש זמן לכמה היטב לחשב

של בפרוצידורה שינוי כל להכניס לא מציע אני : קלמר .
הדיון את נחלק אם גם . התקציב על הויכוח

. רצונו כפי ידבר הנואם , אחרות עניניות קבוצות או , והוצאות להכנסות

אפשרות יש . בינים תקציב להגשת מתנגד אני
יכולה הכספים ועדת . לאפריל ה­1 עד השבועות 3 במשך התקציב את לאשר
עד למרס ומה­17 , התקציב על דיונים לשם ישיבות 3 הבא בשבוע לקיים

. התקציב על והשניה הראשונה הקריאה את לקיים הכנסת יכולה לאפריל ה~1

מאשרים שאנו עי"כ למדינה חוטאים אנו , לדעתי ; ימובסקי גנ . .מ א
את לחלק אני"מציע . בו בקיאים שאיננו תקציב

את להכיר מנת על משרדים בכמה תטפל קבוצה וכל , קבוצות לכמה הועדה
, אחד לחודש בינים תקציב לקבל מציע ;<1ני , בינתיים . בעיותיהם

זה , ותכליתם הדיונים רמת לגבי טוענים אם ; די גו . י היו"ר
, שמשמיעים הנאומים בתוכן גם בהרבה תלוי
כל על שעה 20 במשך כולל דיון , דעתי עניות לפי , הדיון בסדרי גם אך

אינה שהכנסת משום , לרמה ולא לניבו לא מסייע אינו , יחד הענינים
בעלי גם להיות צריכים הנאומים . נאומים א בה להשמיע 7זזצריך "מיטינג"
לדבר צריך , התקציב על דנים כאשר . ענינית רמה בעלי וגם פוליטית רמה

, עצמו התקציב את ולבדוק התקציבית המדיניות , הכלכלית המדיניות על
כדי הכללי0 הויכוח בעת עצמו התקציב על מאדןל מעט דובר עכשיו עד

לחברי שתאפשר כזאת למקגרת להכניסו צריך , עצמו התקציב על גם שידובר
. התקציב של מסויימים בחלקים בקיאים להיות עצמם את להכשיר הכנסת

בשטחים ומנוסים בקיאים כפרלמנטרים חבריה את להכשיר מעונינת סיעזז כל

מעונינת סיעה כל כי , זאת ,פשרים מא אינם הנוכחים הדיון סדרי מסויימים*
אנשים להכשיר היה אפשר אילו נואמיה* א טובי את הכללי בויכוח להציג

ובדרך , אישי באופן האדם את גם מעודד היה זה , מיוחדים לשטחים מסויימים
מסויים* בשטח בקיא אך , אינציקלופדיה שאיננו אדם של דמות מעצבים היינו זו

, 1952/3 לשנת התקציב על בדיון כבר זאת לקיים מציע איני
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>ח>וקת מתנגדים הועדה חברי שרוב רואה .י אנ
התקציב >גבי הזאת הדעה את מקבל אני . ל^הוצאות הכנסות בין הויכוח

ההוצאות# >גבי וגם ההכנסות >גבי גם כרלל יהיה התקציב ע> הויכוח ­ הזה
הי^יכה ש> , ציזי^ינג הועדה חבר ש'^ דעתו את י(קב> יכו> איני , מקום מכ>

, קבוצות >פי התקציב על הדיון את מחלקים אם ; הפוכים כיוונים בשני
. רצונן כפי לעשות לסיעות .*1^0^>?5<> חופש לתת אי­א^שר

כללק בדיר , להסתיים צריך המדיניות על הויכוח
, הכספים ועדת של החלטותיה אישור היא השניה הקריאה . הראשונה בקריאה
הכללי הויכוח על חזרה להיות לו אסור . עניני בעיקר להיות צריך והוא

. הראשונה בקריאה
הקריאה לגבי הפרוצידורה את לשנות י*ש , לדעתי

הצעות* נביא עוד זה ובענין , השניה

, לקבוצות להתחלק גניםובסקי מר להצעת אשר
הדיון את לסיים עלינו ; לכך יספיק לא לרשותנו העומד הזמן , לצערי

הדיון את לסיים עלינו , הועדה של היום בסדר העומדים רבים בסעיפים
. זגעקעיב על הראשונה הקריאה תתחיל למרס ב­17 רק והרי , ההכנסה מס בחוק

דיונים לקיים נצטרך השנה שגם מסתבר מכאן
הדיון את נסיים הבא בשבוע כי מציע אני . בועדה וגם במליאה גם מקבילים

. מס­ההכנםה בחוק
ערכתי , הקודם בדיון שהושמעו הטענות בעקבות

, התקציב על פרטים לנו להגיש ממנו בקשתי בו , הכללי לחשב מכתב

; התחבורה תקציב על מיוחד דיון לקיים החלטנו
דיון לקיים החלטנו ; והבלו המכס מדיניות על מקיף דיון לקיים החלטנו

הועדה את לחלק מציע , גניחובסקי מר , הועדה חבר . הסובסידיות על מיוחד
חברי דעת על מתקבלת ההצעה אם . הנ"ל בענינים תטפלנה אשר קבוצות ל­3

. זאת נעשה ­ הועדה
: בסיכום

על הראשונה הקריאה את לקיים מציעים אנו (1
; עתה עד נהוגה שהיתה כפי 1952/3 לשנת התקציב

. מצדנו הצעות תבאנה עוד ~ השניה לקריאה ביחס (2

הנושאים ב­3 לטיפול משנה ועדת 3 להקמת זושר (3
; הקרובה בישיבה כך על לדון תשוב הועדה ­ הנ"ל

בימים תתכנס למס­הכנסה המשנה שועדת הוחלט (4
0 חמישי ו רביעי

(14*30 בשעה ננעלה (הישיבה
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